



木里煤田非法开采细节: 检查人员2点走, 公司4点通知采煤

华夏新闻-华夏早报讯(记者 罗明荣)“只要有监管部门来他就停,等监管部门一走他就开始干。更触目惊心的是我这次去,一开始去是在生产,到了7月28日兴青公司停产了,因为省里要过来检查。31日下午2点左右检查人员走了,下午4点兴青公司就开始打电话通知晚上6点开始采煤。”

在8月5日晚央视播出的《新闻1+1》节目中,报道了祁连山南麓、青海木里煤田聚乎更矿区非法开采一事的《经济参考报》记者王文志透露了部分未发表在新闻报道中的细节。

王文志坦言,“你会感觉,你说他没人管也有人管,但是这个管根本管不到位。”

此前,《经济参考报》8月4日刊发的题为《青海“隐形首富”》:祁连山非法采煤获利百亿至今未停》的报道引发舆论关注。

根据该报道,记者历时两年调查发现,一家名为青海省兴青工贸工程集团有限公司(即“兴青公司”)的民营企业打着修复治理的名义,在祁连山南麓腹地煤矿进行掠夺式采挖。从2006年至今,该企业从木里煤田非法采煤2500多万吨,获利约150亿元,企业董事长甚至被人称为青海



“隐形首富”。

有媒体点评称,这篇报道恰恰揭开了祁连山生态保护“隐秘的角落”:尽管3年前曾被中央通报批评,尽管曾开启史上最大规模的生态保卫战,仍有企业堂而皇之地非法开采,甚至在两轮中央环保督察期间仍不收手。

而在5日晚的《新闻1+1》中,王文志还提到,“这些煤在运的过程中,地方监管部门是给它一些盖章的凭证的。它在采的过程中是非法的,在运的过程中为了它在路上不

被查,会给它一个票证。”他介绍称,自己见到过“好几种票证”,其中一种是“木里矿区焦煤定向销售运输临时通行证”。

公开资料显示,海拔4200米的木里矿区聚乎更煤田,地处青海省海西州天峻县,紧邻祁连山自然保护区,是祁连山赋煤带的资源聚集区,为青海唯一的焦煤资源富集地。木里煤田由四个矿区组成,聚乎更煤田由七块井田组成,聚乎更一井田是其中面积最大、储量最多的井田,焦煤储量近4亿吨。

“好多运煤车我都上去过,每个运煤车车上都有一张(票证)。”王文志解释称,“(凭着)这张票证,就可以从非法采煤的矿区出来之后,运到火车站或者煤厂,在路上就没有(人)去查他们。”

对此,曾担任过国土资源部特邀监察专员的国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长常纪文认为,“我们到地方调研的时候发现,如果没有这种票证,煤是运不出去的,因为他怕煤被偷采。所以有这个票证,说明地方监管部门应该还是知道的。”

玉环通报女子关窗被台风吹落坠亡: 住户自行改造阳台

华夏新闻-华夏早报讯(记者 陈希财)玉环市委宣传部官5日通报该市坎门街道渝汇小区一住户意外坠楼事故情况。根据通报,住户自行改造过阳台,由于台风持续时间久、风力强,最大瞬时风力达十六级,改造的窗户牢固度不够,造成门窗损坏。

通报称,2020年8月4日6时许,玉环市坎门街道派出所接警:坎门街道渝汇小区发生一起住户林某某意外坠楼事故。

经警方调查:当日凌晨2时许,正值今年第4号台风“黑格比”过境,该小区20栋11楼住户林某某起身查看房屋东侧阳台窗户。30分钟后,家人发现阳台窗户不见,林某某失踪。经家人搜寻,在隔壁栋楼下绿化带找到林某某,后紧急送往玉环市人民医院,经抢救无效死亡。

该栋楼于2011年验收合格后交付使用。从调取的竣工图纸对比发现,该住户自行将开放式阳台改造成封闭式阳台。在本次台风“黑格比”正面袭击玉环过程中,由于台风持续时间久、风力强,最大瞬时风力达十六级,改造的窗户牢固度不够,造成门窗损坏。

玉环市委宣传部提醒,自行改造阳台存在安全隐患。为了保护自身和家人的安全,请勿擅自改造阳台。

南京女大学生被男友与人合谋杀害

华夏新闻-华夏早报讯(记者 熊宇)失联后的第24天,21岁的女孩小月(化名)确认被害。据云南勐海警方8月4日通报,小月的男友洪某与另外两名男子合谋,将小月诱骗至云南勐海县城郊外的山林中杀害并埋尸。此前,男友洪某还曾陪同小月父亲一起报案。

5日,小月的父亲李先生告诉记者,得知该消息后,“家里人几乎已经瘫了”。他现在只希望警方尽快从严、从快处理这件事,法院能公平公正地审判执行。

“谁也没有想到(发生)这个事情,谁也受不了这种打击。”李先生告诉澎湃新闻,“我们还以为(小月)是被骗到缅甸去了,真是那样的话,至少还有被解救的机会。”

受害人男友身份迷雾重重

澎湃新闻此前报道,李先生在女儿失联后曾查询女儿的行踪轨迹,看出女儿是有目的性地前往失联地云南省勐海

县。“她到西双版纳下飞机后,乘车前往勐海县兴海检查站,中间相隔的时间非常紧凑,并且很仓促。”李先生曾去云南寻找女儿,无果后返回江苏南京,等待警方消息。

云南勐海县公安局8月4日晚间通报,7月18日,勐海县公安局接到南京市公安局栖霞分局的协查通报:李某月(女,21岁,江苏宝应人)从江苏南京到达云南勐海后去向不明。勐海警方迅速开展调查寻人工作。8月3日,勐海警方会同南京警方在南京市将洪某、张某某(男,21岁,江苏宿迁人)、曹某青(男,20岁,江苏南京人)等犯罪嫌疑人抓获,并于当日在勐海县城郊外山林中找到了被掩埋的李某月尸体。

小月男友洪某的身份至今迷雾重重。

封面新闻8月5日报道,小月父亲李先生曾介绍,洪某“在一个什么贸易公司工作”。而见过洪某几次的另一位亲人则在8月4日晚间告诉封面新闻,在她和小月面前,“洪某

自称是官二代,在保密公司工作”,不能透露具体单位名称和工种、岗位。

朋友:小月与洪某恋爱超两年,曾分手

8月5日,小月的朋友张林(化名)告诉澎湃新闻,他和小月是2018年在雅思培训班认识的。他印象中,小月为人外向,聪明且独立,但在感情上有一点“偏颇”。对于小月的男友,张林印象并不好。“他是社会上的人,有段时间没有工作,和小月谈了至少两年,但很少见他来找小月。”

张林回忆,小月曾和洪某分手过一段时间,但洪某仍会不停给小月发消息。“吃饭、睡觉和上课都会过问,上课的时候,小月总是在回洪某消息。”张林曾劝说小月和洪某分手,但没有实现。

张林表示,他很少看到小月在朋友圈发洪某相关的内容,日常生活中也只是远远看到过洪某一次,平时基本没见过洪某来接送小月,或者找她

吃饭。

“想不明白,为什么谈了这么久了恋爱,能做出这样的事情?”张林说,小月曾提过要和洪某结婚,他和小月的朋友们都没想到,小月会被洪某杀害。

警方通报后,张林好几天没吃下饭。“我不敢闭眼,一闭眼就想到她最后的时候有多难过。她平时很怕疼,是那种手划破一个口子都要拍个照片给别人看看的那种人。”

对于小月的突然离开,张林有很多疑惑。“小月平时很注重形象,很难想象是什么事情让她那么火急火燎,随便穿件衣服,扎个辫子,戴上眼镜就出远门了。”

据封面新闻报道,小月另一位家属觉得,洪某“有点不可靠”(洪某)让人不自觉地害怕”。该家属向封面新闻提供的疑似洪某朋友圈的截图显示,自7月8日至8月3日,除了8月2日等少数几天没发朋友圈外,洪某每天都在发朋友圈。